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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 24502:2010) byl vypracován Technickou komisí ISO/TC 159 „Ergonomie“
mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) ve spolupráci s Technickou komisí CEN/TC 122
„Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoli patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatka, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 24502:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 24502:2010 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Ačkoli v populaci mnoha zemí roste podíl starších lidí, není dostatečně dbáno na lepší viditelnost
značení a různých sdělovacích zařízení pro tyto osoby. To jim často zabraňuje aktivně se zapojovat do
společenských aktivit a mít bezpečnější a kvalitnější život. Tato mezinárodní norma poskytuje metodu
pro stanovení a navrhování značení a sdělovačů v optickém prostředí na základě kontrastu jasu
různých barevných světel tak, aby byly zřetelně viditelné a rozlišované staršími lidmi. Tato metoda je
určena pro výpočet kontrastu jasu v závislosti na věku pro osoby ve věku od 10 do 79 let na základě



poměrné fotopické spektrální světelné účinnosti oka.

Tato mezinárodní norma přejímá zásady funkčního navrhování z ISO/IEC směrnice 71, doplněné
v ISO/TR 22411.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje na věku závislý kontrast jasu jakýchkoliv dvou světel různé barvy,
které jsou viděny osobou jakéhokoliv věku, s ohledem na změnu poměrné spektrální světelné
účinnosti oka.

Tato mezinárodní norma poskytuje základní metodu, která je použita pro návrh obrazového značení
a sdělovačů. Platí pro světla viditelná v mírně jasném optickém prostředí, jinak nazývaném denní
vidění, jejichž spektrální zářivost je známá nebo měřitelná. Neplatí pro světla, která jsou pozorována
v tmavém prostředí, jinak nazývaném vidění za šera nebo za tmy.

Tato mezinárodní norma specifikuje kontrast jasu pro osoby ve věku od 10 do 79 let, které neměly
žádné lékařské ošetření nebo operaci očí, která by mohla ovlivnit jejich poměrnou spektrální
světelnou účinnost.

Tato mezinárodní norma se nevztahuje na obrazové značení a sdělovače, které jsou viděny osobami
s poškozením barvocitu, jejichž spektrální světelná účinnost je odlišná od lidí s normálním barevným
viděním, nebo které jsou viděny lidmi se slabým zrakem.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


